
Бюлетэнь МЦСР «Імпульс», г. Магілёў, красавік 2013г.

Як і раней актывісты "Імпульса" будуць дапамагаць гара- пачалі задумвацца аб тым, каб не атрымаць яго ў 

джанам у вырашэнні мясцовых сацыяльных праблем. чарговы раз. 

Уся інфармацыя аб актыўнасці ў праблемных кроп- Акрамя таго на пустыры паміж д.64 і 64а 

ках горада будзе размяшчацца ў гэтай рубрыцы. камунальнікамі была распрацавана дадатковая 

Нагадаем, што раней, дзякуючы актывістам "Імпу- стаянка на 35 машына-месцаў, аднак праз адсут-

льса" і жыхарам д.64 па пр-ту Дзімітрава, пачалося выра- насць фінансавання і вылучэння сродкаў на капі-

шэнне праблемы з недастатковай колькасцю парковач- тальны рамонт нашага двара ў гэтым годзе рамонт-

ных месцаў у двары дома. ныя працы так і не пачаліся. У гэтым годзе будзем 

Разгорнутая інфармацыйная кампанія, а таксама працягваць дамагацца паляпшэння ўмоваў жыцця 

далу-чэнне да яе жыхароў дома паспрыялі ямачнаму жыхароў узгаданых дамоў, праз капітальны рамонт 

рамонту дваравой тэрыторыі летась. Прычым ямачны двара і павелічэння колькасці парковачных месцаў 

рамонт рабіўся тройчы. Акрамя таго была крыху пашыра- для аўтамабіляў. Расталы снег агаліў новыя выбаіны 

на дарога на ўездзе ў двор д.64 па пр-ту Дзімітрава, а каля на адрамантаванай у мінулым годзе дарозе...

кожнага спуску з бардзюраў у "кішэнях" (месцах для Адным словам у бліжэйшы час нас з вамі чакае 

разварота) былі зроблены пандусы. шмат чаго цікавага і карыснага. Мы жадаем жыць 

Таксама на ўездзе ў двор быў усталяваны дарожны камфортна і ўтульна, бо горад для гэтага і 

знак 3.2 "Рух забаронены". Гэты знак, разам з перыядыч- прызначаны. Таму разам з вамі мы будзем 

нымі рэйдамі супрацоўнікаў ДАІ, станоўча паўплываў на дамагацца гэтага. 

скарачэнне транзітнага руху машын праз двары да гімна-

зіі №1, бо тыя, хто атрымалі штраф за парушэнне ПДД З павагай, актывісты цэнтра "Імпульс»

Гэтым разам на віртуальнай пляцоўцы незалежнага выдання "НАШ Магілёў" - http://gazetanm.eu.

Адной з асноўных мэтаў цэнтра па пр-ту Дзімітрава. Амаль праз год д.64 і 64а па пр-ту Дзімітрава, а 

з'яўляецца ўключэнне грамадзян у былі заўважаны невялікі змены ў таксама возьмецца за вырашэнне 

актыўную дзейнасць у інтарэсах двары гэтага дому, аднак недастат- існуючых праблем у дварах д. 22а, 

устойлівага развіцця горада. ковыя для таго, каб было можна 22б, 22в, 24а, 34, 38, 40, 42 па вул. 

У 2011 годзе ініцыятыва аформі- смела казаць, што яны задаваль- 30 год Перамогі, а таксама д.102б, 

лася ў грамадскую аргнізацыю і няюць пераважную большасць жы- 108, 108а, 118, 110, 112, 122а, 126 па 

падала дакументы на рэгістрацыю ў хароў. Абмеркаванне калектыўнага вуліцы Грышына.

Магілёўскае абласное ўпраўленне звароту да чыноўнікаў, у якім паз- Мы спадзяемся, што самыя іні-

юстыцыі, аднак у юрыдычнай началіся патрэбы жыхароў дому, цыятыўныя людзі з жыхароў узга-

рэгістрацыі было адмоўлена. Супра- шырока абмяркоўвалася на існаваў- даных дамоў падтрымаюць нашую 

цоўніца аблвыканкама патлумачы- шым летась сайце "Імпульса" і ка- ініцыятыву і будуць дапамагаць нам 

ла, што гэта рашэнне палітычнае. рэктаваліся з улікам іх пажаданняў. у вырашэнні мясцовых праблем.

Нягледзячы на гэта актывісты У гэтым годзе мы вырашылі Кантакты актывістаў, адказных 

"Імпульса" прынялі рашэнне пра- працягнуць вырашэнне мяцовых за працу ў вызначаных раёнах 

цягваць сваю дзейнасць і ўзяліся за дваравых праблем і пашырыць горада, будуць пазначацца ў іншых 

вырашэнне праблемы з недахопам нашу геаграфію. Наша ініцыятыва артыкулах.

парковачных месцаў у двары д.64 працягне сваю працу з жыхарамі 

Магілёўскі цэнтр стратэгічнага развіцця "Імпульс" - грамадская ініцыятыва, ўзнікшая ў 2011 годзе.

САЧЫЦЕ ЗА АБНАЎЛЕННЕМ РУБРЫКІ ЦЭНТРА «ІМПУЛЬС», РАЗМЕШЧАНАЙ НА САЙЦЕ ГАЗЕТЫ 
«НАШ МАГІЛЁЎ» GAZETANM.EU І ПРЫМАЙЦЕ АКТЫЎНАЕ АБМЕРКАВАННЕ



плитки; 3) были только углубились, бордюры 

сделаны пандусы на осыпались, а машины продолжают 

тротуарах возле парковаться на тротуарах и газонах, 

каждого подъезда так как им не хватает места. 

(хотя просили Залатанные в этом году ямы 

занизить бордюры); ненадолго улочшат ситуацию.

4) был установлен 

знак "Движение Ждать не нужно - нужно 

запрещено"; 5) действовать

начались проводиться Если не предпринимать никаких 

периодические рейды действий, то проблема с ужасным 
2011 год

сотрудниками ГАИ с целью состоянием нашего двора 
Летом 2011 года жители дома д.64 

осуществления контроля за изменится совсем не скоро. Если же 
при помощи активистов центра 

соблюдением ПДД в вопросе организоваться и начать очередной 
"Импульс" проводили общее 

транзитного движения машин сбор подписей к властям с 
собрание жильцов. Целью собрания 

через наш двор. В результате этой требованием сделать капитальный 
было обсуждение проблем двора, в 

меры заметно снизило количество ремонт нашего двора - это может 
том числе недостаток парковочных 

желающих отвезти своих детей в существенно ускорить данный 
мест и транзитное движение через 

нарушение дорожных правил к процесс. Сбор подписей 2011 года не 
наш двор автомашин в 

гимназии №1; 6) осенью 2012 года был проведён в пустую, он имел 
направлении гимназии №1. После 

были засыпаны ямы возле 8-го следствием хоть и косметические, 
собрания был организован сбор 

подъезда дома. но всё же видимые улучшения в 
подписей за ремонт дороги и 

нашем дворе, что также 
замену бордюров, установление 

2013 год немаловажно.
безбарьерной среды при движении 

Обещания коммуналь-
по тротуару (занижение бордюров в 

ников сделать 
местах спусков), а также установка 

дополнительные 
знака "Движение запрещено". Тогда 

парковочные места 
под коллективным обращением к 

оказались "лапшой на 
властям подписалось 54 человека. 

ушах" тем, кто к ним 
Текст обращения к властям был 

обращался. В своих 
размещён на сайте центра 

ответах они 
"Импульс" и широко обсуждался.

акцентировали 

внимание на том, что 
2012 год

между д.64 и д.64а на 
Чиновники горисполкома в своём 

пустыре разработан 
ответе на обращение жителей д.64 

проект по строительству 
по пр-ту Димитрова отметили, что 

парковки на 35 машино-
дополнительные парковочные 

мест, однако проект пока 
места должны быть оборудованы во 

остаётся только на 
втором квартале 2012 года. 

бумаге, так как на его 
Изменения, которые затронули наш 

реализацию нет денег.
двор после коллективного 

Сошедшие снега 
обращения можно пересчитать по 

показали ещё более 
пальцам: 1) был сделан ямочный 

ужасное состояние двора 
ремонт части дороги возле 

после зимы - ямы 
подъездов 1-4; 2) на въезде во двор 

несмотря на 
была расширена дорога на 1/4 

прошлогодний ремонт 

Построенный 33 года назад двор д.64 по пр-ту Димитрова нуждается в капитальном ремонте. 

Узкий проезд, выбоины на дорогах, рассыпавшиеся бордюры, недостаток парковочных мест, а 

также отсутсвие пешеходных дорожек и лестниц вокруг дома являются нашей реальностью.



Что нужно изменить в нашем становились её жертвами и 

дворе, чтобы жить было проваливались туда.   

комфортно? В шестых, интенсивность 

движения и увеличение 

В первую очередь необходимо автотранспорта выявили новую 

произвести капитальный ремонт проблему - при выезде из двора 

тротуаров, бордюров и местного д.64 на пр-т Димитрова очень 

проезда. Саму дорогу нужно сложно повернуть налево. Иногда 
коляской, на велосипеде с расширить на въезде в д.64. нужно ждать и 2, 3, 5 и даже 7 
ребёнком или просто пройти не Необходимо, чтобы новые минут, чтобы выехать. В данном 
зацепившись за камень или бордюры укладывались на спусках месте уже давно назрела 
торчащую из земли арматуру с тротуаров заниженными и необходимость установить 
невозможно. создавали таким образом светофор, в том числе сделать 
Также нужен ремонт лестниц с безбарьерную среду. Также  Всё-равно 
солнечной стороны д.64. Две из необходимо, чтобы места для люди, чтобы скоротать путь, 
трёх за время существования дома разворотов ("карманы" возле переходят дорогу именно в этом 
исчезли в неизвестном каждого подъезда) были месте. Установка светофора снизит 
направлении, а третья, с обратной закруглены возле каждого края - травматичность и существенно 
стороны подъезда №6 является это позволит без проблем заезжать улучшит организацию дорожного 
жалким подобием того, что в них автовладельцам не цепляя движения.
должно называться лестницей в 21 бордюры. В седьмых, необходимо 
веке.Во-вторых необходимо демонтировать торчащую из земли 

оборудовать дополнительные в разных местах железную 

парковочные места. В первую арматуру и груды ненужного 

очередь это площадка между д.64 и бетона. Прекратить 

64а по пр-ту Димитрова, а также в несанкционированную свалку 

конце д.64. К слову - там возле трансформаторной, которая 

необходимо оборудовать и место уже не единожды становилась 

для разворота автомобилей, местом пожаров. 

которое на данный момент 
В четвёртых, нужно создать отсутствует. Дополнительные 
для жителей дома места для парковки также могут быть 
отдыха. Прилегающая к дому оборудованы и в местах отсутствия 
территория позволяет это сделать. зелёных насаждений на всей 
С солнечной стороны дома протяжённости д.64. Эту стоянку 
достаточно места для установки можно использовать также для 
лавочек и детских игровых транзитного движения 
площадок. Тем более что когда-то автолюбителей, которые привозят 
всё это там было.своих детей в гимназию №1, а 
В пятых, необходимо установить также в детский сад №98. Всё же 
ливнёвки и организовать к ним лучше иметь на этом месте стоянку 
спуски дождевых вод. Одна из них автомобилей, чем ещё один 
в данный момент прикрыта небоскрёб.
безобразно сбитыми досками с В третьих, необходимо 
торчащими из них гвоздями. осуществить строительство 
Думаю, что многие автовладельцы пешеходных дорожек, которые бы 

располагались вокруг всего дома. 

Старые дорожки пришли в 

негодность из-за времени и 

постоянных ремонтов 

трубопроводов и теплотрасс - 

строительная техника их не 

пощадила. В результате этого 

обойти дом прогуливаясь с 

пешеходный переход.

Последовательность действий

Если вы получили этот бюллетень и 

согласны принять активное участие в 

обсуждении очередного обращения к 

чиновникам с целью скорейшего 

ремонта нашего двора, а также сборе 

подписей под обращением в своём 

подъезде, то вам необходимо связаться 

с Игорем Борисовым, который 

проживает в вашем доме по 

тел. +375 29 743 51 52. 

Если же вы являетесь пассивным 

участником процесса и готовы зна-

комиться с действиями активистов по 

улучшению качества жизни в нашем 

дворе, то следите за информацией и её 

обновлением в рубрике "Цэнтр 

"Імпульс"" на сайте газеты "НАШ 

Магілёў" - gazetanm.eu.  Также вы 

можете принять участие в обсуждении 

очередного обращения к властям, 

которое будет размещено на сайте и 

своё видение решения существующих 

проблем.



Галоўны рэдактар
ВІТОЛЬД НЯЎРЫДА

Бюлетэнь Магілёўскага цэнтра стратэгічнага развіцця «Імпульс» 
Надрукавана ў Магілёве на ксераксе. Наклад 299 асобнікаў. Распаўсюд бясплатны.
Выраблены пры тэхнічнай падтрымцы рэдакцыі газеты «НАШ Магілёў»
е-mail: gazetanm.eu@gmail.com

З гэтай нагоды ён збіраец- сы за тое, каб быў пабудаваны мост, які бы звязаў наш 

ца арганізаваць мясцовых мікрараён “Тэхнапрыбор”  з цэнтрам горада. Улада 

жыхароў для збору подпі- абяцала гэта зрабіць не адзін раз, аднак гэтае пытанне 

саў пад зваротам да прад- застрэла на мёртвай кропцы і з-за гэтага амаль 10 

стаўнікоў мясцовай улады, тысяч жыхароў мікрараёна вымушаны на аўтобусах 

каб супольна пачаць дабірацца да цэнтра горада робячы велізарны круг”, - 

вырашаць набалеўшыя праблемы. распавядае Аляксей Паўлоўскі.

“Вазьміце да прыкладу двары, якія знаходзяцца Акрамя ўсяго гэтага грамадскі актывіст кажа, што 

па вуліцы Грышына. Хоць раён не такі ўжо і стары – пакуль не пабудаваны мост, транспартную праблему 

яму ўжо патрэбен рамонт”, - гаворыць Аляксей. часткова можна вырашыць працягнуўшы аўтобусны 

Каля д.102б па вуліцы Грышана патрэбен рамонт маршрут №30 на адзін прыпынак углыб мікрараёна. 

мясцовага праезда і рамонт пешаходных дарожак, а Дзеля гэтага камунальнікі мусяць пашырыць шырыню 

таксама неабходны дадатковыя парковачныя месцы. праезнай часткі, а ДАІ мусіць сачыць за прыпаркава-

Каля д.108 адсутнічаюць асвятляльныя мачты, няма ным у парушэнне правілаў дарожнага руху аўтатран-

дзіцячых пляцовак. Двару д.108а патрэбен рамонт спартам, каб аўтобусы маглі без праблем даязджаць да 

дзіцячых пляцовак, а таксама кантроль за распіццём канцавога прыпынку.

спіртных напоеў каля крамы “Славный”. У двары д.118 Аляксей Паўлоўскі заклікае ўсіх зацікаўленых 

неабходна вырашыць праблему з недахопам парковач- грамадзян, у вырашэнні ўзгаданых пытанняў, 

ных месцаў і няякасным асфальтавым пакрыццём. звяртацца да яго па тэлефону +375 44 765 08 01. 

“Агульнай праблемай для жыхароў узгаданых Тэкст звароту да мясцовых уладаў у хуткім часе будзе 

двароў з'яўляецца адсутнасць даступных маршрутаў даступны для абмеркавання на старонках сайта газеты 

грамадскага транспарту. Я неаднаразова збіраў подпі- “НАШ Магілёў” (gazetanm.eu).

Грамадскі актывіст Аляксей Паўлоўскі занепакоены станам мікрараёна “Тэхнапрыбор”, 

у якім ён пражывае ўжо не адзін год. 

праблему з выездам”, - гаворыць для жыхароў гэтых двароў будзе 

Алесь Паплыка. вырашана – не трэба будзе збоч-

Двары праектаваліся дзесяці- ваць дзесяць раз, каб даехаць да 

годдзі назад і з тых часоў ніхто не сваіх дамоў і ствараць пробкі на 

ўношаў у іх карэктывы. Надыйшоў шляху свайго руху. Дадатковыя пар-

час гэта зрабіць. Месца для дадат- коўкі можна зрабіць таксама і на 

ковых парковак ёсць за кожным з месцы несанкцыявана ўсталяваных 

дамоў. У дадатак да ўсяго гэтага металічны гаражоў, якія псуюць 
“Вечарам ўзнікаюць праблемы дзе можна забраць частку тэрыторыі ў выгляд раёна”, - гаворыць Алесь. 
прыпаркавацца. Двары ўзгаданых міліцэйскай акадэміі, на якой Неабыякавых да праблемы 
дамоў стаяць амаль кругам і рады- стаяць разбураныя будынкі, знесці грамадзян, з ліку жыхароў узгада-
юс гэтага круга недастатковы для іх і на іх месцы размясціць паркоўкі ных дамоў, Алесь Паплыка запра-
таго, каб задаволіць у паркоўках і дзіцячыя пляцоўкі. шае да сумеснай працы. Тэкст зва-
патрэбы ўсіх жыхароў. Адсюль “Вырубае якасць дарог і роту да мясцовых уладаў у хуткім 
узнікаюць шматлікія парушэнні разбітыя бардзюры. Дарога хоць часе будзе даступны для абмерка-
правілаў дарожнага руху – жыхары адносна нядаўна рамантавалася – вання на старонках сайта газеты 
паркуюцца на газонах, ездзюць па зноўку разбітая, а праезды вузкія. “НАШ Магілёў” (gazetanm.eu). 
бардзюрах, тым самым іх ламаючы. Тым болей, што існуе дадатковая У якасці кантакту актывіст просіць 
Таксама аўтаўладальнікі падпі- дарога да дамоў 38-40, якую можна звязвацца з ім праз е-мэіл: 
раюць адзін аднаго, што стварае заасфальтаваць і цэлая праблема paplyka_ales@mail.ru.

Мясцовыя жыхары жартуюць, што ў дварах дамоў 34, 38, 40 і 42 па вуліцы 30 год Перамогі няма дзе 

яблыку ўпасці, каб на машыну не патрапіць. З-за вузкіх мясцовых праездаў і недахопу парковачных 

месцаў пакутаюць усе аўтаўладальнікі.
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